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1. Denumirea 
proiectului 

IDEILE NOASTRE CONTEAZĂ! 

2. Propunător Biblioteca Orășenească Darabani, jud. Botoșani / Ionel David, bibliotecar 

3. Semnatari  Nume: Ionel David 
Titlu: bibliotecar 
Telefon: 0740092855 
E-mail: ioneldavid@yahoo.com 

Nume: Pilipăuțanu Lăcrămioara   

Titlu: profesor la Grupul Școlar Darabani, redactor revista școlară ”Ani de liceu” 
Telefon: 0231631293 
E-mail: - 

4. Biblioteca 
gazdă 

Numele bibliotecii: Biblioteca Orășenească Darabani 
Adresa bibliotecii: strada Lucian Valea, nr. 1, Darabani, jud. Botoșani, cod poștal 715100 
Telefonul bibliotecii: - 
Adresa de e-mail: biblioteca_darabani@yahoo.com 
Pagina web a bibliotecii, URL: http://bibliotecaorasuluidarabani.wordpress.com/   

5. Contextul. 
Comunitatea 
vizată de proiect 

Contextul socio-economic : În orașul Darabani, tinerii în general și elevii Grupului Școlar din localitate în special, nu 
beneficiază de condiții de socializare în adevăratul sens al cuvântului, în afara celor din mediul virtual. Lipsa unor 

formatori de opinie în rândul tinerilor și nivelul de trai scăzut specific zonei din care face parte localitatea noastră duc 

la dezechilibre majore în educația și pregătirea pentru viitoarea carieră pe care fiecare dintre adolescenții zilelor 
noastre speră să o îmbrățișeze după finalizarea studiilor. Izolarea din punct de vedere geografic contribuie de 

asemenea la o stare de inhibiție specifică de altfel și vârstei. Posibilitățile financiare reduse ale comunității locale duc 

la o imposibilitate de afirmare a tinerilor care posedă sau și-au dezvoltat aptitudini care adunate împreună ar putea să 
contribuie la o percepție mai bună asupra orașului Darabani în limitele județului, ale țării, și poate chiar în afara 

granițelor. Biblioteca Orășenească Darabani dorește să devină un pol în jurul căruia tinerii să  poată să-și etaleze 
talentele, mai ales că din ianuarie 2012 va fi implementat și aici programul Biblionet, un ajutor de neprețuit în munca 
de informare/formare dusă de bibliotecari.  

Studiul comunităţii : Proiectul ”IDEILE NOASTRE CONTEAZĂ” este destinat tinerilor din orașul Darabani, care prin 
nucleul format în cadrul Grupului Școlar încearcă, cu forțe proprii, să editeze și să distribuie o revistă școlară în 

cadrul unității de învățământ. Ținând cont de faptul că numărul elevilor Grupului Școlar este destul de mare (circa 

1200), aceștia fiind și din comunele și satele limitrofe orașului, comunitatea vizată este destul de însemnată, ea nefiind 
limitată strict la granițele administrativ teritoriale ale localității Darabani. Accesul acestei comunități la informație 

este destul de dificil, foarte mulți dintre membrii ei neavând posibilitatea de a participa la activitățile organizate în 

folosul lor.  De asemenea există multe familii destrămate din cauza fenomenului de migrare a forței de muncă, 
populația este majoritar cu vârsta peste 45 de ani, iar în acest context tinerii tind spre extreme. 
Profilul comunității 
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CERERE DE FINANTARE CPC  2011 

2 
 

Probleme identificate in comunitate: Problemele comunității sunt cauzate în cea mai mare parte de lipsa mijloacelor 

materiale, atât pe plan personal cât și pe plan local. Educația adolescenților se reflectă în rezultatele lor la învățătură 

și în comportamentul acestora în relațiile cu concetățenii lor, indiferent de vârstă sau de poziția pe care o ocupă în 
cadrul comunității. Biblioteca interacționează continuu cu tinerii și face legătura între generații, încercând să le 

apropie și să armonizeze legăturile dintre ele. Prin specificul activității bibliotecii, prin discuțiile purtate cu utilizatorii 

(care sunt majoritar elevi sau studenți) am înțeles că în orașul nostru tineretul are o poziție dezavantajată față de 

aceleași categorii sociale din alte localități. Lipsa unui element de coalizare a acestora în jurul unei idei sau a unei 
activități le aduce prejudicii și sincope în pregătire, și îi îndepărtează de scopul urmărit de școală. În orașul nostru nu 

există instituții de cultură, cluburi sportive sau alte entități în care petrecerea timpului liber într-un mod civilizat și 
educativ să poată avea ca finalitate un element de progres pentru comunitate. Biblioteca încearcă prin sprijinul 
acordat, să devină liantul dintre tinerii talentați, cu aptitudini artistice (deocamdată doar în domeniul jurnalistic și 
fotografic) și restul comunității. În accepțiunea noastră, editarea unei reviste școlare în paginile căreia tinerii să-și 
poată exprima idei, să poată să-și etaleze talentele, să comunice cu toți membrii comunității, poate să devină acea 

punte de legătură între generații, astfel fiind create oportunități de exprimare a problemelor specifice fiecărei 
categorii de vârstă.   

6. Scopul 
proiectului 

Scopul proiectului este să stimuleze creativitatea tinerilor, să le dezvolte abilități organizatorice și de leadership, să 

contribuie la mai buna informare a membrilor comunității și la reducerea diferențelor de ordin social dintre generații 
prin susținerea editării revistei ”Ani de liceu”. Biblioteca reprezintă liantul dintre generații, utilizatorii acesteia fiind 

reprezentanți ai tuturor categoriilor sociale existente în oraș. Sub egida bibliotecii grupul redacțional al revistei ”Ani 
de liceu” va edita și tipări publicația; în același timp se vor încuraja inițiativele tinerilor în domeniile artistice 

(literatură, arte plastice, fotografie etc.), prin publicația editată făcându-se promovarea cât mai intensă a rezultatelor 

obținute. Având în vedere că bibliotecarii dețin competențe de informare/formare, și sprijiniți de implementarea în 
biblioteca noastră a programului Biblionet începând cu luna ianuarie 2012, se pot obține rezultate bune în acest 

parteneriat bibliotecă/școală. Bugetul alocat acestui tip de activități de către autoritățile locale este inexistent, însă 

susținerea inițiativelor de acest gen este imperios necesară. Aici se pot dobândi competențe jurnalistice, artistice, 
manageriale, pe lângă faptul că tinerii vor fi mult mai implicați în viața comunității. Publicarea revistei atât în format 

clasic (hârtie) cât și în formă electronică (blog), va duce la o difuzare mai rapidă a informațiilor cuprinse în aceasta. 
De asemenea revista va avea și o pagină pe platforma de socializare Facebook, motivat de faptul că adolescenții (și 
nu numai) folosesc foarte mult acest mijloc de comunicare. Biblioteca va beneficia de promovare prin această 

inițiativă, de voluntari în cadrul activităților specifice, se vor organiza expoziții de fotografie, atât în spațiul bibliotecii 
cât și în cel al Grupului Școlar.  

7. Obiectivele 
proiectului. 
Activităţi în 
proiect. Rezultate 
preconizate 

Obiectiv 1 
Stimularea creaţiei literar-artistice în rândul elevilor din localitate. 

a) Constituirea unui grup redacţional permanent pentru 
revista „Ani de liceu”. 

b) Organizarea în cadrul bibliotecii publice a unui club de 

Rezultate aşteptate 
a) Indicatori: 10 membri; 

Termen: 2 săptămâni; 
b) Indicatori: minim 20 de membri; crearea 

unei colecţii digitale de minim 300 de 
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fotografie artistică; constituirea unui grup de creaţie 
artistică şi literară cu activitate săptămânală. 

documente, o expoziţie tematică lunar; 
Termen: 3 luni;  

Obiectiv 2 
Extinderea rolului bibliotecii publice de centru de informare; 
redactarea lunară a publicaţiei „Ani de liceu”. 

a) Organizarea unui concurs de eseuri şi creaţii audio-foto-
video; 

b) Organizarea unor cursuri de iniţiere în folosirea 
programelor de editare de presă, şi a celor de editare 
audio-foto-video. 

Rezultate aşteptate 
a) Minim 30 de lucrări prezentate; 

Termen: 2 luni; 
b) Minim 10 absolvenţi care vor 

tehnoredacta publicaţia „Ani de liceu”; 
Termen: 2 luni; 

Obiectiv 3  
Promovarea la nivel local şi regional a publicaţiei „Ani de liceu” 

a) Organizarea în biblioteca publică a unei acţiuni de 
prezentare a colectivului redacţional al revistei; 
organizarea de expoziţii şi audiţii cu lucrările membrilor 
grupului de creaţie. 

b) Publicarea unui blog în care să se regăsească informaţiile 
oferite de revistă, pentru a facilita accesul la aceasta şi 
din mediul online. 

 

Rezultate aşteptate 
a) Minim 150 de participanţi; minim 100 de 

exponate, în medie 200 de vizitatori lunar, 
o colecţie audio-foto-video de minim 500 
de fişiere, o expoziţie tematică lunar; 
Termen: 3 luni 

b) O medie de 100 de vizualizări/articol; 
Termen: 3 luni 

8. Grup(-uri) ţintă Bibliotecarul Ionel David, profesor Pilipăuțanu Lăcrămioara de la Grupul Şcolar Darabani, colectivul redacțional 
constituit și  bibliotecarii Serviciului metodic din cadrul Bibliotecii Judeţene „Mihai Eminescu” Botoşani vor colabora 
pe parcursul întregului proiect în planificarea, buna desfăşurare şi monitorizarea activităţilor din cadrul proiectului. 
Bibliotecarul Ionel David va răspunde ducerea la îndeplinire a obiectivelor proiectului, de organizarea activităţilor 
care se vor desfăşura în biblioteca publică, de recrutarea voluntarilor care vor participa la activităţi. 
Profesorul Pilipăuțanu Lăcrămioara va răspunde de organizarea şi susţinerea cursurilor de iniţiere în folosirea 
programelor, de editarea şi de publicarea blogului publicaţiei, de administrarea paginii de Facebook, calculatoarele 
și softurile utilizate fiind cele primite prin programul Biblionet. 
Bibliotecarii din cadrul Serviciului Metodic din cadrul Bibliotecii Judeţene „Mihai Eminescu” Botoşani, vor oferi 
expertiză sau exemple de bune practici în implementarea proiectului. 
Membrii grupului de creaţie vor asigura lunar exponatele necesare expoziţiei tematice, vor edita materialele care vor 
fi publicate în revistă, pe blogul publicaţiei, și în rezumat și pe pagina de Facebook. 
Întreaga echipă implicată în proiect va întreprinde activităţi de promovare a publicaţiei şi activităţilor adiacente. 
Monitorizarea activităţilor va fi făcută de Consiliul Local Darabani prin Comisia de Învăţământ, Cultură şi Educaţie. 
Participanţi la activităţi (estimaţi): 1300 de elevi ai Grupului Şcolar, membrii comunităţii oraşului Darabani şi ai 
comunelor limitrofe acestuia, din care provin elevii, utilizatorii bibliotecii, vizitatorii online ai blogului publicaţiei.  
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Parteneri: 
Primăria oraşului Darabani prin Biblioteca Orăşenească pune la dispoziţie spaţiul necesar desfăşurării activităţilor, 
resurse materiale şi umane. 
Grupul Şcolar Darabani pune la dispoziţie spaţiu pentru expoziţiile tematice mari, resurse umane (voluntarii care vor 
participa la editarea publicaţiei „Ani de liceu”, a blogului și a paginii de Facebook). 
Biblioteca Judeţeană „Mihai Eminescu” Botoşani oferă consultanţă de specialitate prin bibliotecarii din cadrul 
Serviciului Metodic; oferă documente pentru împrumut interbibliotecar acolo unde este cazul. 
Beneficiari indirecţi: Orice şcoală  sau comunitate din ţară care are în vedere înfiinţarea unui instrument de 
comunicare, stimulare a creativității și socializare de acest fel. 

9. Rezumatul 
proiectului. 

În scopul îmbunătăţirii abilităţilor de comunicare şi exprimare ale adolescenților din cadrul comunităţii oraşului 
Darabani, Biblioteca Orăşenească Darabani în parteneriat cu Grupul Şcolar Darabani doreşte să asigure apariţia cel 
puţin lunară a publicaţiei „Ani de liceu” al cărei prim număr a apărut în luna iunie a anului 2011, dar într-un tiraj 
restrâns, datorită lipsei fondurilor pentru tipărirea mai multor exemplare. 
Activităţile întreprinse în cadrul acestui proiect vor duce la îmbunătăţirea imaginii tinerilor în cadrul comunităţii, prin 
organizarea unui grup de creaţie artistică şi a unui club de fotografie, rezultatele reprezentative ale activităţii 
acestora  urmând să se regăsească în paginile revistei „Ani de liceu”, pe blogul publicaţiei și pe pagina de Facebook. 
Vor fi organizate concursuri şi expoziţii tematice lunare, membrii grupului de creaţie care doresc să participe efectiv 
la tehnoredactarea revistei tipărite vor avea posibilitatea de a fi iniţiaţi în folosirea programelor de editare de presă, 
de editare audio-foto-video, astfel având şansa orientării spre o viitoare carieră în domeniu. Va fi încurajat 
voluntariatul în cadrul bibliotecii, prin acţiunile pe care le vor întreprinde membrii grupului pentru promovarea 
propriilor creaţii. Prin apariţia publicaţiei „Ani de liceu” atât în format hârtie cât şi în format electronic se va urmări 
promovarea oraşului Darabani atât din punct de vedere cultural, cât şi din punct de vedere turistic şi economic.    
Monitorizarea activităţilor din cadrul proiectului va fi făcută de Comisia de Învăţământ, Cultură şi Educaţie din cadrul 
Consiliului Local Darabani. Bibliotecarii Serviciului Metodic din cadrul Bibliotecii Judeţene „Mihai Eminescu” 
Botoşani vor oferi asistenţă de specialitate şi exemple de bune practici în implementarea proiectului, împrumut 
interbibliotecar de documente. 
Mediatizarea activităţilor proiectului va fi făcută prin apariţiile lunare ale revistei „Ani de liceu”,a blogului și a paginii 
de Facebook a publicaţiei, pe site-ul Bibliotecii Judeţene „Mihai Eminescu” Botoşani, pe blogul Bibliotecii Orăşeneşti 
Darabani http://bibliotecaorasuluidarabani.wordpress.com/   

10.  Durata şi 
programul de 
desfăşurare. 

1. Achiziţia echipamentelor necesare – 2 săptămâni; 
2. Constituirea grupului redacţional – 2 săptămâni; 
3. Colectarea şi prelucrarea materialelor necesare apariţiei publicaţiei – lunar; 
4. Desfăşurarea cursului de iniţiere în utilizarea programelor de editare – 2 luni; 
5. Organizarea acţiunii de prezentare a colectivului redacţional – 1 lună; 
6. Organizarea expoziţiilor tematice – lunar; 
7. Promovarea proiectului în mass-media şi în comunitate - periodic 
8. Monitorizarea impactului proiectului în comunitate – lunar, la apariţia publicaţiei; 
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9. Evaluarea proiectului în baza rezultatelor monitorizării – după 6 luni de la implementare; 

11. Resurse ce 
vor fi utilizate în 
cadrul  
proiectului. 
 

 Resurse umane  
Bibliotecar Biblioteca Orăşenească Darabani – 10 ore/săptămână; 
Profesor Grupul Şcolar Darabani – 6 ore/săptămână; 
Membrii colectivului redacţional – 5 ore/săptămână; 
Activitatea se va desfăşura pe toată durata apariţiei publicaţiei. 

 Echipamente: 
 Resurse solicitate: Aparat foto DSLR; 

                                         Imprimantă laser color; 
                                        Aparat de îndosariat; 
                                        Sistem audio; 
        Resurse existente: Calculator desktop, conexiune Internet, videoproiector, ecran proiecţie, consumabile. 

 Spaţii necesare : Biblioteca Orăşenească – sala de lectură – pentru activităţi, proiecţie, expoziţii; 

 Parteneriate: Grupul Şcolar Darabani; 
                     Primăria Darabani 
                     Biblioteca Judeţeană „Mihai Eminescu” Botoşani 

 Sponsorizări:   Donaţii din partea autorilor ale materialelor cuprinse în publicaţie şi a celor care vor constitui 
expoziţiile; 

 Voluntari: 10 voluntari dintre utilizatorii Bibliotecii publice; 

 Alte resurse: Vor fi atrase sponsorizări pentru organizarea de expoziţii şi în alte localităţi învecinate cu oraşul 
Darabani.  

12. Constrângeri. 
Provocări. 
Riscuri. 

Dificultăţile de ordin financiar specifice localităţilor urbane mici pot afecta periodicitatea apariţiei publicaţiei. Tinerii 
sunt reticenţi, în general, în a se exprima deschis în relaţia cu concetăţenii, chiar dacă posedă aptitudini, nu şi le pun 
în valoare. Ca voluntari, nu sunt motivaţi să participe la activităţi în afara şcolii.  Pentru a nu întâmpina dificultăţi în 
desfăşurarea activităţilor, acestea se vor desfăşura cu precădere în perioadele în care elevii nu sunt solicitaţi de teze, 
concursuri şcolare, examene etc. 

13. Fonduri 
solicitate.  
Bugetul 
proiectului.   
 
 

Tip resursă Item Cantitate Cost estimat per item Total costuri din finanţare 
IREX 

Total costuri 
suportate de 
bibliotecă sau alţi 
parteneri/sponsori 

Echipamente      

Calculator 
desktop 

 1 buc. 400 $  400 $ 

Aparat foto 
DSLR 

 1 buc. 1000 $ 1000 $  

Video  1 buc. 400 $  400 $ 
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proiector 

Imprimantă 
laser color 

  1 buc. 1000 $ 1000 $  

Aparat de 
spiralat 

 1 buc. 150 $ 150 $  

Sistem audio   1 buc. 350 $ 350 $  

Consumabile      

Hârtie A4     100 $ 

      

Total fonduri solicitate de la IREX: 2500 USD Total fonduri contribuţie bibliotecă sau alţi 
parteneri/sponsori: 900 USD 

Buget total: 3400 USD 
Cursul oficial RON/USD la data cererii: 3,2255 lei 
Ordonatorul de credit: Consiliul Local Darabani  (Biblioteca / Consiliul local)  
Date de contact: str. 1 Decembrie, nr. 100, cod fiscal 3372017, persoană de contact: Burlacu Ghiorghi, telefon 
0231631347, email: primariadarabani@yahoo.com . 

14. Monitorizare. 
Evaluare. 

Monitorizarea va fi făcută lunar de către membrii comunităţii, odată cu apariţia publicaţiei, prin comentariile postate 
pe blog, Rezultatele proiectului se vor reflecta în numărul de participanţi la activităţile organizate în cadrul acestuia 
(expoziţii, prezentări de creaţii literar-artistice), în numărul de vizitatori ai blogului.  
Evaluarea se va face la sfârşitul proiectului prin raportare către finanţatori, parteneri şi mass-media. 

15. Rolul 
comunităţii în 
proiect 

 Consultări cu membrii comunităţii în faza preliminară pentru identificarea problemelor, a priorităţilor şi a eventualelor 
soluţii  
Biblioteca publică, prin faptul că se află într-o relaţie strânsă cu elevii şi cadrele didactice din cadrul 
comunităţii oraşului Darabani a identificat problemele specifice tinerilor prin discuţii libere cu utilizatorii. 
Nevoia de informare, de comunicare sau de socializare în rândul acestora este enormă. Având în vedere 
alternativele aproape inexistente de petrecere a timpului liber în afara mediului virtual al platformelor de 
socializare, împreună cu profesorii Grupului Şcolar s-a încercat atragerea acestora şi în alte tipuri de 
activităţi, adiacente şcolii. Implementarea programului Biblionet în comunitatea noastră și continuarea 
acestui proiect sunt oportunități pentru îndeplinirea nevoilor susmenționate ale grupurilor țintă.  

 Implicare în procesul de redactare a proiectului 
Proiectul a fost redactat de către bibliotecarul David Ionel împreună cu prof. Pilipăuțanu Lăcrămioara, cu 
sprijinul  elevilor care au redactat primul număr al revistei ”Ani de liceu” și al bibliotecarilor din Serviciul 
metodic al Bibliotecii Judeţene „Mihai Eminescu” Botoşani.  

 Implicare în etapa de planificare  
Planificarea activităţilor a fost făcută de către bibliotecarul David Ionel, prof. Pilipăuțanu Lăcrămioara, şi 
membrii colectivului care a redactat primul număr din revista „Ani de liceu”. S-a respectat calendarul de 

mailto:primariadarabani@yahoo.com
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activităţi ale şcolii partenere, pentru a nu exista suprapuneri cu proiectele acesteia.  

 Implicare activă în desfăşurarea activităţilor  
Bibliotecarul David Ionel împreună cu prof. Pilipăuțanu Lăcrămioara vor organiza activitatea grupului de 
creaţie constituit, şi în urma consultărilor cu membrii colectivului redacţional al publicaţiei vor decide care 
vor fi materialele destinate publicării.  
Membrii grupului de creaţie vor organiza expoziţiile tematice lunare, cu o temă dinainte stabilită, şi acţiunile 
de prezentare a lucrărilor proprii. 
Prof. Pilipăuțanu Lăcrămioara va organiza cursurile de iniţiere în folosirea programelor de editare. 

 Implicare în monitorizare şi evaluarea proiectului  
             Monitorizarea va fi făcută lunar de către membrii comunităţii, odată cu apariţia publicaţiei, prin comentariile 
postate pe blog, Rezultatele proiectului se vor reflecta în numărul de participanţi la activităţile organizate în cadrul 
acestuia (expoziţii, prezentări de creaţii literar-artistice), în numărul de vizitatori ai blogului.  
Evaluarea se va face la sfârşitul proiectului prin raportare către finanţatori, parteneri şi mass-media 

 Implicare  în comunicarea rezultatelor  
             Comunicarea rezultatelor proiectului se va face periodic prin publicaţia „Ani de liceu” atât în formă scrisă cât 
şi pe blog. Rezultatele vor fi colectate şi comunicate de către colectivul redacţional al publicaţiei. Va fi întocmit un 
raport care va fi transmis finanțatorilor, partenerilor și Comisiei pentru Învățământ, Cultură și Educație din cadrul 
Consiliului Local Darabani.  

16. Durabilitatea 
proiectului.  

 Avantajele obţinute de către comunitate prin implementarea acestui proiect vor putea fi susţinute pe termen lung 
prin implicarea grupurilor ţintă ale proiectului, care vor fi întotdeauna existente pe plan local. Publicaţia va avea 
şansa să devină un lider de opinie în mijlocul comunităţii, iar prin activităţile întreprinse sub această egidă se vor 
forma abilităţi de comunicare, de exprimare artistică, de management. Resursele umane necesare desfăşurării 
proiectului pe termen lung nu vor lipsi, biblioteca având rolul de a recruta noi membri în locul celor care din diferite 
motive vor părăsi echipa formată. Dotarea iniţială cu echipamentele necesare desfăşurării activităţii va face ca pe 
viitor să existe doar cheltuieli materiale cu valoare mică, suportabile de către parteneri. 

17. Informaţii 
suplimentare  

Echipamentele achiziţionate vor fi transferate în gestiunea Bibliotecii Orăşeneşti Darabani. Din fondurile obţinute în 
urma distribuirii publicaţiei se va asigura apariţia următorului număr.                                                              
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Numele comunităţii:  DARABANI 

Locaţia / limitele geografice ale comunităţii:  
 

Orașul Darabani este situat în nordul județului Botoșani, fiind cel mai nordic oraș din România. Orașul este 

așezat pe rama înaltă, nordică, a câmpiei Moldovei, într-o zonă deluroasă cu altitudinea maximă (Dealul 

Teioasa 260 m) cu o mare fragmentare a reliefului, la contactul dintre zona de pădure și silvostepă, pe malul 

drept al râului Prut. Oraşul Darabani este alcătuit din 6 cartiere şi satele Bajura, Eşanca şi Lişmăniţa. În 

apropierea orașului se află localitatea Horodiștea, extremitatea nordică a țării 48°15’06”N si 26°42’05”E. 
 
 

Mărimea aproximativă a populaţiei comunităţii şi descriere demografică: 
 
Populaţia oraşului Darabani, în urma recensamântului populaţiei din anul 2002 este de 11.820 locuitori şi  avea 
următoarea structură: 
 

Structura etnicā a populaţiei 

Români:  11,812 
   

99.93 % 

Maghiari:  5 
   

0.04 % 

Ucraineni:  1 
   

0.0 % 

Germani:  2 
   

0.01 % 
 

Total:  11,820     

Structura populaţiei dupā limba maternă 

Română:  11,813 
   

99.94 % 

Maghiară:  3 
   

0.02 % 

Ucraineană:  2 
   

0.01 % 

Germană:  2 
   

0.01 % 
 

Total:  11,820     

Structura populaţiei dupā religie 

Ortodoxă:  11,033 
   

93.34 % 

Romano-catolică:  1 
   

0.0 % 

Penticostală:  250 
   

2.11 % 

Greco-catolică:  2 
   

0.01 % 

Baptistă:  1 
   

0.0 % 

Adventistă de ziua a Şaptea:  514 
   

4.34 % 

Creştină după Evanghelie:  3 
   

0.02 % 

Altă religie:  4 
   

0.03 % 

Fără religie:  5 
   

0.04 % 

Atei:  1 
   

0.0 % 

Religie nedeclarată:  6 
   

0.05 % 
 

Total:  11,820     

Structura populaţiei pe sexe si vârste 

0-14 ani, barbaţi:  1,388 
   

11.74 % 

0-14 ani, femei:  1,323 
   

11.19 % 

15-59 ani, barbaţi:  3,439 
   

29.09 % 

http://ro.wikipedia.org/wiki/Boto%C8%99ani
http://ro.wikipedia.org/wiki/Rom%C3%A2nia
http://ro.wikipedia.org/wiki/C%C3%A2mpia_Moldovei
http://ro.wikipedia.org/wiki/P%C4%83dure
http://ro.wikipedia.org/wiki/R%C3%A2ul_Prut
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15-59 ani, femei:  3,296 
   

27.88 % 

60+ ani, barbaţi:  1,018 
   

8.61 % 

60+ ani, femei:  1,356 
   

11.47 % 
 

Total:  11,820     

Starea economică a populaţiei oraşului este afectată puternic de lipsa locurilor de muncă în zonă, şi de 
fenomenul migraţiei forţei de muncă. Nivelul de educaţie al populaţiei este unul mediu, persoanele peste 60 de 
ani având în majoritate studii primare sau gimnaziale. 

Scurtă descriere a istoriei comunităţii: 
Prima atestare documentară a localităţii (numită atunci Căbiceni) datează din 1546, într-un act de danie 
semnat de către Petru Rareş. Localitatea este numită pentru prima oară Darabani într-o hartă din 1725, ca apoi 
să fie amintit în celebra “Catagrafia Moldovei” din 1774. La acea vreme în Darabani locuiau 90 de familii. 
În 1834, hatmanul şi marele logofăt Theodor Balş, proprietarul moşiei Darabani, îşi inaugurează aici conacul 
cu 24 de încăperi, edificiu dominat de stilul arhitectonic grecesc (unde în present își aer sediul Biblioteca 
orășenească). Actul de întemeiere a târgului Darabani este emis, la cererea lui Balş, în 1837 şi poartă pecetea 
domnitorului Mihail Sturdza. 
Între 1834 şi 1840 se construieşte biserica Sfântul Nicolae, ctitoria hatmanului Balş. În 1841 se înffinţează la 
Darabani prima şcoală sătească de stat din Moldova şi se foloseşte prima ştampilă cu inscripţia “Târgul 
Darabani”. Recensământul din 1845 consemnează la Darabani 1120 de locuitori. 
În urma unei înţelegeri între proprietarul moşiei şi locuitorii evrei ai târgului, prin care populaţia minoritară să 
fie favorizată economic, începe un puternic exod către târgul Darabani dinspre ţinuturile basarabene. În acest 
fel populaţia evreiască creşte numeric exploziv până prin anii 1870, contribuind decisiv la dezvoltarea 
comerţului şi economiei locale. 
În 1865 se dau în folosinţă publică primul post telegrafic şi prima şosea pietruită. Spitalul târgului se 
inaugurează în 1895, prima farmacie în 1901, judecătoria în 1912, iar Ateneul cultural şi biblioteca publică în 
1924. Din 1872 stăpâna moşiei este Smaranda, fiica întemeietorului Th. Balş, care o administrează împreună 
cu soţul său grec George Cimara până în 1885. 
1957 este anul de debut al învăţământului liceal din Darabani, iar în 1968, în urma reformei teritoriale, 
localitatea devine oficial oraş. 
Numele de Darabani provine, după unii, de la nemţescul TRABANI (pedestraşi), după alţii de la turcescul DER-
BAN, adică păzitor de poartă, sau după corpul de ostaşi pedeştri numiţi în Evul Mediu “darabanii măriei sale“. 
Persoane cheie şi lideri ai comunităţii: 
 
Primarul Ghiorghi Burlacu, consilierii locali, un deputat și un senator în Parlamentul României, funcționarii din 
cadrul Primăriei, preoții, cadrele didactice de la Grupul Școlar și Școala ”Leon Dănăilă”, bibliotecarii, polițiștii, 
cadrele medicale. 

Probleme de interes pentru comunitate: 
 
Accesul la informare, construirea infrastructurii, modernizarea agriculturii, asistența medicală și învățământ de 

calitate.  

Probleme specifice tinerilor: accesul limitat la mijloacele moderne de comunicare, lipsa unor alternative de petrecere a 

timpului liber, izolare geografică. 
 

Oportunităţi identificate la nivelul comunităţii:  
 
Interesul pentru astfel de activități manifestat de către elevii de liceu prin publicarea revistei ”Ani de liceu”. 
Potențial uman de calitate în rândul elevilor și cadrelor didactice din localitate. 
Spațiu disponibil în incinta Bibliotecii publice, propice desfășurării activităților culturale. 
Implementarea din ianuarie 2012 a programului Biblionet în orașul Darabani. 
 



OBIECTIVE ŞI ACTIVITĂŢI              CPC  2011 

Denumirea 
proiectului 

IDEILE NOASTRE CONTEAZĂ! 

Scopul 
proiectului 

Scopul proiectului este să stimuleze creativitatea tinerilor, să le dezvolte abilități organizatorice și de leadership, să contribuie la 

mai buna informare a membrilor comunității și la reducerea diferențelor de ordin social dintre generații prin susținerea editării 

revistei ”Ani de liceu”. Biblioteca reprezintă liantul dintre generații, utilizatorii acesteia fiind reprezentanți ai tuturor categoriilor 
sociale existente în oraș. Sub egida bibliotecii grupul redacțional al revistei ”Ani de liceu” va edita și tipări publicația; în același 
timp se vor încuraja inițiativele tinerilor în domeniile artistice (literatură, arte plastice, fotografie etc.), prin publicația editată 

făcându-se promovarea cât mai intensă a rezultatelor obținute. Având în vedere că bibliotecarii dețin competențe de 
informare/formare, și sprijiniți de implementarea în biblioteca noastră a programului Biblionet începând cu luna ianuarie 2012, se 

pot obține rezultate bune în acest parteneriat bibliotecă/școală. Bugetul alocat acestui tip de activități de către autoritățile locale 

este inexistent, însă susținerea inițiativelor de acest gen este imperios necesară. Aici se pot dobândi competențe jurnalistice, 
artistice, manageriale, pe lângă faptul că tinerii vor fi mult mai implicați în viața comunității. Publicarea revistei atât în format clasic 

(hârtie) cât și în formă electronică (blog), va duce la o difuzare mai rapidă a informațiilor cuprinse în aceasta. De asemenea revista 
va avea și o pagină pe platforma de socializare Facebook, motivat de faptul că adolescenții (și nu numai) folosesc foarte mult 

acest mijloc de comunicare. Biblioteca va beneficia de promovare prin această inițiativă, de voluntari în cadrul activităților 
specifice, se vor organiza expoziții de fotografie, atât în spațiul bibliotecii cât și în cel al Grupului Școlar. 

Obiectiv 1 Stimularea creației literar-artistice în rândul elevilor din localitate 

Activităţi 
propuse 
 

A1: Activitate 1 

 Amenajarea spațiului în care își va 

desfășura activitatea colectivul 

redacțional 

 Săptămâna 1-2, Biblioteca publică 

 Grup/uri ţintă 

Responsabil 
 
 
Ionel David 

Resurse necesare 
 
Resurse materiale: spațiu, 
mobilier;  
Umane: Ionel David, 
voluntari  
Timp: 2 săptămâni;  
Spaţiu: 15 mp.  

Rezultate aşteptate şi termene limită 
 
Un spațiu de 15 mp amenajat pentru 
a putea găzdui colectivul redacțional. 
Termen: primele 2 săptămâni. 

A2: Activitate 2 

 Cumpărarea echipamentelor  

 Săptămânile 1-2 

 Grup/uri țintă 

Responsabil 
Ionel David 
Lăcrămioara 
Pilipăuțanu 

Resurse necesare 
Materiale: 2500 USD 
Umane: Ionel David, 
Lăcrămioara Pilipăuțanu  

Rezultate aşteptate şi termene limită 
Achiziționarea următoarelor 
echipamente: aparat foto DSLR, 
imprimantă laser color, aparat de 
îndosariat, sistem audio. 
Termen: primele 2 săptămâni. 

A3: Activitate 3 

 Constituirea colectivului 

Responsabil 
 Ionel David 

Resurse necesare 
Materiale: spațiul Bibliotecii 

Rezultate aşteptate şi termene limită 
Constituirea unui grup redacțional 
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redacțional 

 Săptămânile 1-2, bibliotecă 

 Grup/uri țintă: tinerii din 
comunitate 

Lăcrămioara 
Pilipăuțanu 

publice 
Umane: Ionel David,  
Lăcrămioara Pilipăuțanu, 
voluntari   

format din minim 10 persoane. 
Termen: primele 2 săptămâni 

A4: Activitate 4 

 Organizarea unui club de 
fotografie artistică 

 Săptămânile 1-12, bibliotecă 

 Grup țintă: tinerii din comunitate 

Responsabil 
Ionel David 

Resurse necesare 
Materiale: aparat foto DSLR, 
imprimantă 
Umane: Ionel David, 
voluntari 

Rezultate aşteptate şi termene limită 
Constituirea unui club de fotografie 
artistică format din minim 20 de 
persoane; realizarea unei colecții 
digitale cu minim 300 de fișiere. 
Termen: săptămânile 1-12 

A5: Activitate 5 

 Constituirea unui grup de creație 
literar-artistică 

 Săptămânile 1-12, bibliotecă 

 Grup țintă: tinerii din comunitate 

Responsabil 
Lăcrămioara 
Pilipăuțanu 
Ionel David 

Resurse necesare: 
Materiale: spațiul Bibliotecii 
publice 
Umane: Lăcrămioara 
Pilipăuțanu, Ionel David, 
voluntari 

Rezultate aşteptate şi termene limită 
Constituirea unui grup de creație 
literar-artistică format din minim  20 
de persoane. 
Termen: săptămânile 1-12 

A6: Activitate 6 

 Stabilirea unei teme de 
desfășurare a concursului de 
eseuri și fotografii 

 Săptămânile 3-4, bibliotecă 

 Grup țintă: comunitatea locală 

Responsabil 
Colectivul 
redacțional 

Resurse necesare 
Materiale: spațiul Bibliotecii 
publice 
Umane: Colectivul 
redacțional 

Rezultate aşteptate şi termene limită 
Stabilirea unei teme de desfășurare a 
concursului de eseuri și fotografii 
Termen: săptămânile 3-4 

Comentarii  

Obiectiv 2 Extinderea rolului bibliotecii publice de centru de informare; redactarea lunară a publicației ”Ani de liceu”. 

Activităţi 
propuse 
 

A1: Activitate 1 

 Organizarea concursului de eseuri 
și fotografii. 

 Săptămânile 5-6, bibliotecă 

 Grup țintă: comunitatea locală 
 

Responsabil 
Colectivul 
redacțional 

Resurse necesare 
Materiale: spațiul 
Bibliotecii publice 
Umane: colectivul 
redacțional, voluntari 

Rezultate aşteptate şi termene limită 
Selectarea materialelor care vor fi 
publicate în revista ”Ani de liceu”; 
primirea și analizarea a cel puți 30 de 
lucrări; cooptarea de noi membri în 
grupul de creație. 
Termen: săptămânile 5-6 

A2: Activitate 2 

 Organizarea cursului de inițiere în 
utilizarea programelor de editare 
presă și audio-foto-video 

Responsabil 
Lăcrămioara 
Pilipăuțanu 

Resurse necesare 
Materiale: calculator 
desktop, imprimantă, 
aparat foto DSLR, 

Rezultate aşteptate şi termene limită 
Inițierea unui număr de minim 10 
persoane în utilizarea programelor de 
editare presă și audio-foto-video, 
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 Săptămânile 3-11, bibliotecă 

 Grup țintă: tinerii din comunitate 

conexiune Internet 
Umane: Lăcrămioara 
Pilipăuțanu, voluntari 

acestea urmând să tehnoredacteze 
publicația ”Ani de liceu” 
Termen: săptămânile 3-11 

A3: Activitate 3 

 Tehnoredactarea și punerea în 
circulație a revistei ”Ani de liceu” 

 Săptămânile 3-11, bibliotecă 

 Grup țintă: comunitatea locală 

Responsabil 
Colectivul 
redacțional 

Resurse necesare 
Materiale: calculator 
desktop, imprimantă, 
conexiune Internet, 
consumabile, aparat de 
îndosariat 
Umane: Colectivul 
redacțional, voluntari 

Rezultate aşteptate şi termene limită 
Tehnoredactarea și punerea în 
circulație a cel puțin 50 de exemplare 
din revista ”Ani de liceu”. 
Termen: săptămânile 3-11 
 

Comentarii  

Obiectiv 3 Promovarea la nivel local și regional a publicației ”Ani de liceu”.  
 

Activităţi 
propuse 
 

A1: Activitate 1 

 Organizarea activității de 
prezentare a colectivului 
redacțional 

 Săptămânile 11-12, bibliotecă 

 Grup țintă: comunitatea locală 

Responsabil 
Ionel David 
Lăcrămioara 
Pilipăuțanu 

Resurse necesare 
Materiale: videoproiector, 
ecran, calculator desktop, 
sistem audio 
Umane: Ionel David, 
Lăcrămioara Pilipăuțanu, 
voluntari 
Spațiu: sala de lectură a 
bibliotecii 

Rezultate aşteptate şi termene limită 
Colectivul redacțional al revistei ”Ani 
de liceu” va fi prezentat cititorilor 
publicației; va fi prezentat planul 
activităților care se vor executa 
pentru menținerea cât mai 
îndelungată a publicației în atenția 
publicului; minim 100 de participanți;  
Termen: săptămânile 11-12 

A2: Activitate 2 

 Organizarea unei expoziții cu 
lucrările grupului de creație 
literar-artistică 

 Săptămânile 10-12, bibliotecă, 
Grup școlar 

 Grup țintă: comunitatea locală 

Responsabil 
Ionel David 
Lăcrămioara 
Pilipăuțanu 

Resurse necesare 
Materiale:videoproiector, 
ecran, calculator desktop, 
sistem audio 
Umane: membrii grupului 
de creație literar-artistică, 
Ionel David, Lăcrămioara 
Pilipăuțanu, voluntari 
Spațiu: sala de lectură a 
bibliotecii și holul de la 
intrarea profesorilor a 
Grupului Școlar  

Rezultate aşteptate şi termene limită 
Organizarea unei expoziții cu lucrările 
membrilor grupului de creație literar-
artistică, cu cel puțin 100 de 
exponate, organizarea unei colecții 
digitale de cel puțin 500 fișiere audio-
foto-video;cel puțin 200 de vizitatori 
lunar; 
Termen: săptămânile 10-12  
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A3: Activitate 3 

 Editarea și publicarea blogului 
publicației ”Ani de liceu” 

 Săptămânile 5-11, bibliotecă 

 Grup țintă: comunitatea locală 

Responsabil 
Lăcrămioara 
Pilipăuțanu 
Ionel David 
Colectivul 
redacțional 

Resurse necesare 
Materiale: conexiune 
Internet, calculator 
desktop 
Umane: Lăcrămioara 
Pilipăuțanu, Ionel David, 
colectivul redacțional  

Rezultate aşteptate şi termene limită 
Editarea și publicarea blogului 
publicației ”Ani de liceu”; cel puțin 
100 de vizualizări în medie/articol. 
Termen: săptămânile 5-11 

Monitorizare 

 A1: Activitate 1 

 Instruirea voluntarilor care vor 
participa la procesul de 
monitorizare 

 Săptămâna 3, bibliotecă 

 Grup țintă: voluntarii 

Responsabil 
Ionel David 

Resurse necesare 
Materiale: calculator 
desktop, conexiune la 
Internet 
Umane: Ionel David, 
voluntari 
Timp: 1 săptămână 
Spațiu: Bibliotecă 

Rezultate aşteptate şi termene limită 
10 voluntari instruiți pentru procesul 
de monitorizare 
Termen: săptămâna 3 

 A2: Activitate 2 

 Desfășurarea monitorizării 

 Săptămânile 3-12 

 Grup țintă: voluntarii 

Responsabil 
Ionel David 
Lăcrămioara 
Pilipăuțanu 
 

Resurse necesare 
Materiale: calculator 
desktop, conexiune la 
Internet 
Umane: Ionel David, 
Lăcrămioara Pilipăuțanu, 
voluntari 

Rezultate aşteptate şi termene limită 
Monitorizare periodică a rezultatelor 
activităților, contorizarea accesărilor 
blogului publicației 
Termen: săptămânile 3-12 

Evaluare 

 A1: Activitate 1 

 Întocmirea unui raport și 
comunicarea rezultatelor concrete 
ale activităților derulate în cadrul 
proiectului. 

 Săptămâna 12 
 

Responsabil 
 
Ionel David 

Resurse necesare 
Materiale: calculator 
desktop, conexiune la 
Internet 
Umane: Ionel David 
Timp: 1 săptămână 
Spațiu: bibliotecă 

Rezultate aşteptate şi termene limită 
Un raport care va fi trimis 
finanțatorilor, partenerilor și Comisiei 
pentru Învățământ, Cultură și 
Educație a Consiliului Local Darabani. 
Termen: săptămâna 12 

 A2: Activitate 2 

 Înființarea unor expoziții tematice 
cu lucrări ale grupului de creație 
literar-artistică 

 Săptămânile 5-12, bibliotecă, 

Responsabil 
 
Ionel David 

Resurse necesare 
Materiale: spațiu, 
consumabile 
Umane: Ionel 
David,membrii grupului de 

Rezultate aşteptate şi termene limită 
Înființarea unor expoziții cu lucrări ale 
membrilor grupului de creație literar-
artistică, vizitate de cel puțin 20 de 
vizitatori zilnic. 
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Grupul Școlar 

 Grup țintă: comunitatea locală 

creație, voluntari 
Timp: 2 luni 
Spațiu: bibliotecă 

Termen: săptămânile 5-12 

Informaţii suplimentare 
Majoritatea activităților din cadrul prezentului proiect se bazează pe facilitățile oferite prin programul Biblionet, echipamentele primite prin acest 
program contribuind decisiv la diversificarea serviciilor pe care biblioteca le va oferi pe viitor. Echipamentele și software-ul primite vor fi utilizate 
și pentru continuarea acestui proiect, considerat oportun pentru dezvoltarea abilităților tinerilor de a lucra în echipă, de a deveni mai creativi, mai 
comunicativi, pregătindu-i și orientându-i spre viitoarea carieră. Astfel, biblioteca va câștiga mult mai mulți utilizatori, noile activități ale acesteia 
fiind promovate și prin derularea în condiții optime a acestui proiect. 
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Titlul 
proiectului 

 

IDEILE NOASTRE CONTEAZĂ! 
 

Scopul 
proiectului 

Scopul proiectului este să stimuleze creativitatea tinerilor, să le dezvolte abilități organizatorice și de leadership, să contribuie la mai buna 

informare a membrilor comunității și la reducerea diferențelor de ordin social dintre generații prin susținerea editării revistei ”Ani de liceu”. 

Biblioteca reprezintă liantul dintre generații, utilizatorii acesteia fiind reprezentanți ai tuturor categoriilor sociale existente în oraș. Sub egida 

bibliotecii grupul redacțional al revistei ”Ani de liceu” va edita și tipări publicația; în același timp se vor încuraja inițiativele tinerilor în domeniile 
artistice (literatură, arte plastice, fotografie etc.), prin publicația editată făcându-se promovarea cât mai intensă a rezultatelor obținute. Având în 

vedere că bibliotecarii dețin competențe de informare/formare, și sprijiniți de implementarea în biblioteca noastră a programului Biblionet 

începând cu luna ianuarie 2012, se pot obține rezultate bune în acest parteneriat bibliotecă/școală. Bugetul alocat acestui tip de activități de 
către autoritățile locale este inexistent, însă susținerea inițiativelor de acest gen este imperios necesară. Aici se pot dobândi competențe 

jurnalistice, artistice, manageriale, pe lângă faptul că tinerii vor fi mult mai implicați în viața comunității. Publicarea revistei atât în format clasic 

(hârtie) cât și în formă electronică (blog), va duce la o difuzare mai rapidă a informațiilor cuprinse în aceasta. De asemenea revista va avea și o 
pagină pe platforma de socializare Facebook, motivat de faptul că adolescenții (și nu numai) folosesc foarte mult acest mijloc de comunicare. 

Biblioteca va beneficia de promovare prin această inițiativă, de voluntari în cadrul activităților specifice, se vor organiza expoziții de fotografie, 

atât în spațiul bibliotecii cât și în cel al Grupului Școlar. 

Calendar sapt. 1 -2 sapt. 3-4 sapt. 5-6 sapt. 7-8 sapt. 9-10 sapt. 11-12 sapt. 13-14 sapt. 15-16 sapt. 17-18 sapt. 19-20 sapt. 21-22 sapt. 23-24 

Obiectiv 1 
             

 

A1              

 

A2             

 

A 3             

 

A 4             

 

A5             
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Obiectiv 2 
             

 

A1              

 

A2             

 

A 3             

 
Obiectiv 3 
             

 

A1              

 

A2             

 

A 3             

Monitorizare 

            

 

A1              

 

A2             

Evaluare 
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